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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO FÓRUM PERMANENTE DE ENERGIA DA UFAM 

 

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, por videoconferência, realizou-se a 1 

vigésima quinta reunião ordinária do FPE/UFAM sob a presidência do Prof. Dr. Rubem Cesar Rodrigues 2 

Souza, diretor do Centro de Desenvolvimento Energético Amazônico – CDEAM/UFAM, contando com 3 

a presença dos seguintes membros: Sr. Marco Antônio de Oliveira Villela, representante suplente do 4 

Governo do Estado; Sra. Raquel Caldas Ferreira, representante suplente da CIGÁS; Sra. Alessandra 5 

Mathyas, representante da WWF-Brasil; Prof. Israel Gondres Torné, representante da Universidade do 6 

Estado do Amazonas; Sr. Emerson Cunha de Araújo, representante do SENAI-AM; Sr. Jesseh Rodrigues, 7 

representante da SUFRAMA; Maria Cecília Rosinski Lima Gomes, representante do Instituto Mamirauá 8 

e; Prof. Dr. Luiz Carlos Pereira da Silva, representante da Universidade Estadual de Campinas. Dando 9 

início à reunião, após saudar a todos, deu os seguintes informes: i) necessidade de auxílio aos atingidos 10 

pelas enchentes no Rio Grande do Sul; em seguida,  solicitou a permissão para disponibilizar no grupo 11 

do Fórum informações sobre como contribuir com um grupo de docentes da Universidade Federal do 12 

Rio Grande do Sul que se mobilizou para prestar assistência às famílias que estão em situação precária, 13 

sendo o pedido aprovado; ii) foi realizada visita ao Corpo de Bombeiros Militar do Amazonas, 14 

entretanto, como o comandante estava ausente deixou cópia das normas adotadas pelo estado de 15 

Goiás e Minas Gerais relativas à prevenção de incêndios em sistemas fotovoltaicos, estando 16 

aguardando contato para prosseguir com as tratativas; iii) reuniu com o titular da SEMIG oportunidade 17 

em que levou as demandas estabelecidas na última reunião; iv) No último dia 30 de abril ocorreu, nas 18 

dependências da UFAM, a primeira reunião de 2024 do Conselho Estadual de Energia, ocasião em que 19 

o governo apresentou as diretrizes do Plano Amazonas 2030: Transição Energética, além de ser 20 

definido o plano de ações para o corrente ano; v) está sendo realizada uma avaliação profunda do 21 

Fórum no sentido de implementar mudanças para assegurar o engajamento e a maior efetividade das 22 

ações. Uma vez franqueada para outros informes, como ninguém manifestou interesse em fazer 23 

informe, foi posto em discussão a pauta da reunião. O presidente informou que o representante do 24 

Conselho de Consumidores havia feito contato informando que não poderia se fazer presente e 25 

também o representante do governo do estado gostaria de antecipar a sua apresentação, sendo esse 26 

pedido aceito. Dando início à pauta, o presidente passou a palavra para o Sr. Marco Villela, suplente 27 

do governo do estado, para discorrer sobre as ações do Estado na área de energia. O Sr. Villela 28 

apresentou as diretrizes do Plano Amazonas 2030: Transição Energética. Concluída a apresentação 29 

foram feitos questionamentos dentre os quais se destacam: i) por qual razão o plano não considera o 30 

horizonte do ano de 2050? Sendo respondido que isso poderá ser considerado dado que o Plano ainda 31 

está em construção e; ii) por qual razão não há menção à proposta de criação do Fundo Estadual de 32 

Energia que foi aprovada, inclusive, pelo Conselho Estadual de Energia? O Sr. Villela informou que irá 33 

consultar a Casa Civil para saber os óbices e informará ao Fórum. Ato contínuo o presidente deu início 34 

à tratativa do segundo ponto da pauta, agradecendo a presença do Sr. Marcio Paixão, Presidente do 35 

Conselho Regional de Economia no Amazonas (CORECON-AM), para discorrer sobre o tema Economia 36 

do Setor Elétrico e a Concessão do Amazonas. O Sr. Márcio fez sua apresentação e, ao término, ato 37 
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contínuo a palavra foi franqueada para os questionamentos. Após os membros terem se manifestado 38 

e tendo seus questionamentos respondidos, o Presidente se manifestou parabenizando-o pela 39 

apresentação, fez seus questionamentos e se colocou à disposição para colaborar com as atividades 40 

do CORECON. Dando continuidade à reunião, o Presidente agradeceu a presença e deu boas-vindas à 41 

Sra. Tatiana da Silva, coordenadora da Rede Petro, para discorrer sobre o tema Rede Petro Energia 42 

Amazônia. Com a palavra, a Sra. Tatiana fez a explanação do tema e, ao término, o presidente 43 

parabenizou pela apresentação e franqueou a palavra para os questionamentos. Respondido todos os 44 

questionamentos o presidente agradeceu a presença e se colocou à disposição para construir uma 45 

agenda com a Rede Petro visando definir estratégias para superação das dificuldades apontadas. Em 46 

seguida, o prof. Rubem deu início ao ponto seguinte da pauta franqueando a palavra para o prof. Dr. 47 

Osvaldo Soliano para este discorrer sobre o tema Perspectivas técnicas e regulatórias para 48 

descarbonização dos Sistemas Isolados. Com a palavra, o prof. Soliano fez sua explanação e, ao 49 

término, o presidente agradeceu e franqueou a palavra aos membros para fazerem seus 50 

questionamentos e considerações. Findo os esclarecimentos o presidente agradeceu e sugeriu a 51 

continuidade das tratativas com o prof. Soliano para que este venha fazer novas apresentações de 52 

modo a aprofundar algumas questões que o tempo não possibilitou, havendo concordância por parte 53 

dele. Em seguida, o presidente mencionou que cometeu uma falha, pois não havia posto em 54 

apreciação a minuta da ata da reunião anterior. Posto em votação, a ata foi aprovada por unanimidade. 55 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença e participação de todos, dando por 56 

encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata. 57 


